



# 首府交警积极推进文明交通安全提升行动

**呼和浩特讯** 自今年7月文明交通安全提升行动部署开展以来,呼和浩特市公安局交管支队多线发力,把预防道路交通事故作为工作重点,进一步推动隐患排查整改,严查严管“十类”交通违法行为。

8月15日,在呼市玉泉区五里营执勤点,

执勤民警在对违停车辆进行取证时,警务设备屏幕上突然弹出红色预警:一辆白色轿车已达报废标准。这类“带病车”又称“僵尸车”,长期占用公共停车资源。执勤民警一边联系车主到达现场,一边联系道路救援服务公司。自文明交通安全提升行动开展以来,

玉泉区交管大队累计查处报废车、注销车等隐患车辆23辆,实现“当日查扣、当日拖离”。

“以前觉得戴头盔麻烦,直到亲眼看到事故案例才感到后怕。”8月12日,在呼市赛罕区丰州北路与鄂尔多斯东街十字路口,刚接受完安全教育的电动车驾驶人赵女士主动

戴上了交警赠送的安全头盔。据介绍,自“一盔一带”专项行动开展以来,民警创新采用“案例警示+体验教育”方式,让广大交通参与者直观感受交通事故的危害,增强交通安全意识。目前,自觉佩戴头盔骑行电动车的市民越来越多。(王永明 刘森)

## 聚焦学生平安出行 共商交通管理良策

**巴彦淖尔讯** 新学期开学在即,为切实加强学生交通安全管理工作,给广大学生创造更加安全的学习和出行环境,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队、市教育局联合召开全市学生交通安全管理工作座谈会。

会上,全体人员观看了涉学生群体交通安全警示视频,通报了全市学生交通事故情况。随后,参会人员围绕如何预防学生交通事故,加强学生骑行电动自行车管理、完善校园交通设施、优化交通组织、开展联合护学、加强交通安全宣传教育等方面进行了深入交流探讨。各中学校长结合本校实际情况,提出交通安全意见建议6条。巴彦淖尔市公安局交管支队相关负责人就加强学生交通安全管理、骑乘电动自行车佩戴安全头盔,以及电动自行车注册登记上牌等相关事项与各学校校长进行了交流。会议强调,各部门应优势互补、分工协作、齐抓共管、形成合力,引导师生自觉遵守交通法规。要强化家校协同,利用开学季督促家长履行监护责任,共同做好涉及交通违法违规行为学生的警示教育。要发挥“以校管人”作用,通过学生教育带动家长,形成共同守护学生出行安全的强大合力。(闫临宏)

## 遵守法规 安全骑行



为有效预防和减少涉电动自行车交通事故,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民警深入辖区物业公司,围绕《内蒙古自治区电动自行车管理条例》开展交通安全知识宣讲活动,有效提升了群众的安全意识。 侍晓雪 摄

## 开展专项整治 护航旅游安全

**阿拉善讯** 日前,阿拉善盟高新区公安分局交管大队开展了暑期旅游专项整治行动,全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

该大队对客运企业、汽车租赁公司等进行检查,督促企业落实安全主体责任。对“两客一危一货”(旅游客车、公路客车、危险品运输车、货运车辆)等重点车辆进行重点监管,严查车辆安全性能、营运资质、驾驶人资质,严防“带病车”上路。

该大队科学部署警力,延长执勤时间,在重点时段、重点路段提高见警率、管事率,加大对各类交通违法行为的查处力度,严厉打击酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶、闯禁行、违法停车等交通违法行为。

该大队对辖区内事故多发路段、急弯陡坡、施工路段等区域进行认真排查,在隐患显著的路段增设减速带、警示标牌等设施,优化交通信号灯的配时设置,有效提升道路通行安全水平。

此次行动旨在通过高强度、全覆盖的严查严管措施,有效遏制暑期旅游旺季易发的交通违法行为,最大限度预防和减少道路交通事故。(马郁)



## 一线快报

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局组织召开2025年新警入职大会。新入职民警一致表示,将在警道路上踔厉奋发、勇毅前行,不断锤炼党性、提升能力,为森林公安事业高质量发展贡献力量。(邵奇)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局第一党支部与宜里林场党支部联合开展学习中央八项规定精神主题活动。活动中,全体党员重温了中央八项规定及其实施细则的具体内容,深刻把握其核心要义与实践要求。(王力双)

■ 8月21日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局局长张宪军前往育林派出所,对2025年新入职民警开展工作指导,并向大家介绍了绰源分局的基本架构、辖区特点以及公安工作面临的新形势与新挑战。(董宇哲)

■ 为强化辖区动态管控,及时防范各类安全风险,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局苏格河派出所组织民警前往重点林区,开展巡逻工作,全力守护辖区森林资源与生态环境安全。(姜志国)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局组织12名新招录民警,围绕个人队列、基本体能、器械使用等方面开展练兵活动,全面提升新招录民警的综合素质和能力水平。(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局组织民警进入林海社区举办禁毒知识宣传讲座,进一步提升辖区群众的识毒、拒毒能力。(李科龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿尔山分局景区派出所联合内蒙古大兴安旅业有限责任公司,开展消防安全培训暨应急演练,切实提升了企业员工应

对突发事件的应急处置能力。(教文全)

■ 8月19日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局政治安大队民警深入辖区重点单位和广场等人员密集区域,开展反诈宣传活动,有效提升了居民的反诈意识和自我保护能力。(殷耀龙)

■ 8月21日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局政治安大队组织民警开展汛期安全检查,全力保障群众生命财产安全。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局生态环境保卫和刑事侦查大队组织民辅警,通过案例解读、互动问答等形式开展普法宣传活动,让群众切身感受到林地对生态环境的重要性。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局立足辖区实际,多措并举开展反诈普法宣传活动,通过入户讲解、发放宣传资料等方式,将反诈知识送到群众身边,全力织密基层反诈防护网。(盖云成)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局组织2023至2025年新入职民警,举办了“提质增效”专项能力提升班,帮助新入职民警快速夯实业务基础,提升执法实战能力。(白艳鹰)

■ 内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局结合“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动和辖区实际情况,扎实开展“四下基层”实践活动,为基层治理注入新动力。(吴芙蓉)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局齐奇岭、兴安派出所民警深入辖区,对过往的入山采集人员及车辆进行检查,严防火源火种及盗伐工具进山,同

时面对面向群众开展森林防火及生态保护宣传,从源头上筑牢森林安全屏障。(高晶宇)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局举办了廉政纪律大讲堂活动。此次活动对民警增强政治定力、履职能力和转变作风有着重要的指导意义。(计亮)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局成功救助了一辆抛锚的自驾游车辆。事后,自驾游游客对于公安民警的迅速救援和暖心服务表达了衷心感谢。(计亮)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局中心派出所党支部书记带领派出所党员民警前往阿里河镇平安社区第三党支部开展参观学习,汲取先进经验,砥砺初心使命。(魏丽敏)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局联合应急事务中心,在甘河河畔组织开展了一场模拟野外露营人员被困的防汛抢险救灾实战演练,着力锤炼了救援队伍在恶劣天气下的快速集结、现场搜救、医疗救护和险情处置能力。(何晨晨)

■ 近日,通辽铁路公安处西乌旗站派出所加强了铁路线路巡查工作。民警深入牧区,对铁路沿线防护网等重点部位进行排查,及时发现并消除了多处安全隐患,有效确保了铁路大动脉的安全畅通。(杨廷涛)

■ 近日,通辽铁路公安处西乌旗站派出所加强了对废品回收站的走访排查工作。民警核对收购台账,宣讲法律规定,明确实名登记要求,鼓励举报非法行为,从源头上遏制铁路物流流失。(杨廷涛)

■ 为切实消除辖区治安隐患,通辽

铁路公安处白音胡硕站派出所联合兴安盟科右中旗公安局霍林郭勒派出所开展了夜间清查行动,重点整治火车站出站口喊站拉客、违规叫卖等行为,有效净化了辖区的治安环境。(申志伟)

■ 近日,锦州铁路公安处大虎山站派出所对管内沿线重点区段,加大警力投入,强化对管内铁路企业的督导检查,及时督促企业消除隐患,实现安全隐患闭环管理,确保铁路运输安全稳定。(张佳新)

■ 近日,锦州铁路公安处大虎山站派出所民警来到管内沿线村屯开展法治宣传教育活动。民警通过案例讲解、发放资料、互动答疑等方式,向村民普及铁路安全法规,有效增强了沿线群众的安全意识和法治观念。(张佳新)

■ 近日,锦州铁路公安处建平站派出所民警来到红石板村开展爱路护路法治宣传活动。民警以采摘山枣等季节性治安风险隐患为宣传重点,督促村民远离铁路线路,共同维护列车运行安全。(魏博)

■ 新学期开学在即,鄂尔多斯市杭锦旗公安局各派出所组织民警深入辖区校园开展安全检查,督促安全隐患整改落实,全力织密校园“安全网”。(侯越升)

■ 近日,鄂尔多斯市杭锦旗公安局举办了一场别开生面的“金牌师徒”业务能力比武活动。通过比武,激发了民辅警的工作热情,营造了“比、学、赶、超”的浓厚氛围。(黄琨)

■ 日前,阿拉善盟高新区公安分局党委委员陈立海深入省道S315线等重点路段和事故易发路段,督导检查交通管理工作和隐患排查整改情况,实地调研事故预防关键环节、秩序管控及通行情况,全力夯实道路交通安全基础。(焦春利)